

德班世乒赛28日落下帷幕,中国队包揽五个单项冠军,在世界乒坛的地位仍然难以撼动。女子项目中,日两队全面比拼,以及男子项目群雄逐鹿的大背景下,本届世乒赛出现了阿萨尔、林德为代表的黑马,世界乒坛感受到了一些新意。世乒赛时隔84年再次来到非洲,为非洲推广这一项目以及乒乓球运动全球化起到了助推作用。

# 世界乒坛的传统与新意

## 德班世乒赛综述



5月28日,男单冠军樊振东(左)和女单冠军孙颖莎合影。

新华社记者陶希夷摄

### 包揽五冠,国乒优势依旧

“对于运动员来说,整个目标是不会变的,还是每场球都要争取胜利。”本届世乒赛开始前,中国乒乓球队总教练李隼说。

国乒做到了,为期九天的赛事过后,他们带着全部五座冠军奖杯离开德班。男单包揽四强、女单会师决赛、男双重夺冠军、女双续写辉煌、混双成功卫冕,国乒在这座南非海滨城市又一次取得了全方位的成功。

2021年在休斯敦,樊振东第一次赢得世乒赛单打冠军,他在颁奖仪式上不小心被奖杯盖砸到头部的一幕,仍令很多人记忆犹新。两年后在德班,樊振东用又一座圣·勃莱德杯巩固了世界第一的位置。男队主教练王皓表示,樊振东起到了一个新的领军人物的作用,奠定了在球队中绝对主力和核心的作用。

王楚钦身兼三个单项,收获两冠一亚,这位“00后”运动员展现出继续提升的空间。梁靖崑在四分之一决赛中力克日本选手张本智和,为中国男队包揽四强席位扫除了最大障碍。曾经完成世乒赛三连冠的马龙老而弥坚,一座复刻圣·勃莱德杯是对这位乒坛传奇的最好褒奖。林高远完成了没有输给外协会选手的任务,在比赛中展现出足够的韧劲。樊振东和王楚钦还为中国队时隔四年夺回世乒赛男双冠军。

孙颖莎首夺世乒赛女单冠军,作为世乒赛首个“00后”单打冠军,22岁的她代表着未来无限可能。陈梦尽管没能在本届赛事完成生涯“大满贯”的最后一块拼图,但她一路拼到决赛,让人们看到了这位奥运冠军的斗志,她还与王艺迪搭档,延续了中国队在女双项目的辉煌。

继休斯敦世乒赛后,王楚钦/孙颖莎用又一个混双冠军证明了他们仍是国乒该项目最令人放心的搭档。首次参加世乒赛的年轻组合林诗栋/蒯曼同样站上领奖台,也得到了大赛经验和历练,这有助于两位不满20岁小将的成长。

### 展望巴黎,主要对手未变

从德班世乒赛来看,中国队与日本队在女子项目上的全面对抗态势未发生太大变化,两支隊伍在女单16强中占据九席,八强更是占据其中七席。

在伊藤美诚稍显沉寂的情况下,早田希娜成为中国女队在本届赛事的最主要对手,她与王艺迪在四分之一决赛上演了一场经典对决,两人在决胜局打出21:19这样的高比分,让中国女队主教练马琳直呼,“这应该是近些年最精彩的一场比赛”。平野美宇和木原美悠也晋级16强,日本队同样展现出了整体优势。

男子项目见证了更多冷门的出现,从六号种子卡尔德拉诺、2019年亚军法尔克首轮出局,到上届亚军莫雷加德被埃及选手阿萨尔挡在16强大门之外,都在印证着当今世界男子乒坛竞争的激烈程度。

在多位名将出局的映衬下,阿萨尔成为第二位晋级世乒赛男单八强的非洲运动员,名不见经传的丹麦人林德一路挺进八强,成为了本届世乒赛的精彩注脚。

韩国队则在男双、女双两个项目上收获两银一铜,田志希/申裕斌在女双半决赛中完胜卫冕冠军孙颖莎/王曼昱,张禹珍/林钟勋则继上届之后再度挺进决赛,体现出韩国队对于双打项目的重视程度。

### 重返非洲,扩张乒版图

德班世乒赛是非洲自1939年开罗世乒赛之后,首次承办该项乒乓球世界大赛。无论是官方表态,还是赛场气氛,都体现出本届赛事对于在南非乃至非洲推广乒乓球运动的积极意义。

在比赛场馆德班国际会议中心,观众们除了能欣赏到高水平的乒乓球赛事,还能拿起球拍和朋友们切磋球艺。世界顶尖运动员的到来,为播撒下乒乓球运动的种子、提高这一项目在当地的曝光度起到了很大作用。

说起对本届世乒赛总体工作的印象,国际乒联主席佩特拉·索林用了一个词——骄傲。“希望随着本届赛事的举办,南非能够培养出更多年轻乒乓球运动员。”她说。

从两年前的休斯敦,到如今的德班,连续两届世乒赛单项赛相继在欧洲及亚洲以外的大洲举行,这体现出国际乒联将乒乓球打造成为一项真正全球化运动的努力方向。以这两届赛事为起点,未来世乒赛或将前往更多地区。

“这为推广这项运动提供了很好的契机,希望乒乓球能够成为一项真正全球化的运动。”国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿说。

(新华社特稿)



5月28日,马龙展示复刻圣·勃莱德杯。  
新华社记者陶希夷摄

## C罗重返欧洲引发豪门竞逐

C罗表态离开沙特后,有关他的下家传闻甚嚣尘上。多家豪门对于这位欧冠之王的回归表示浓厚兴趣,前提是C罗愿意降薪。他的回归已经进入倒计时。

尽管在加盟沙特联赛的半年时间里,C罗年薪高达1亿欧元,但除此之外,他在其他方面都遭遇了失败。落后的足球文化、不了解足球的土豪球迷以及与欧洲现代化大都市格格不入的城市建设,让C罗感到失望。而利雅得胜利老板认为球队支付天价引进C罗却未能赢得联赛冠军,这次交易可谓失败,激怒了C罗。

目前,英超纽卡斯尔联是最有可能签下C罗的球队,但关于租借条款是否真实存在以及欧冠资格的问题引起了质疑。纽卡斯尔主席本人也否认了这一说法。除了纽卡斯尔,西甲豪门皇马成为黑马。经历了四个赛季的失望后,皇马即将展开重建,而老佛爷认为C罗是球队的精神领袖。他对这位队史射手王非常青睐,认为他能起到传承的作用。

皇马锋线的维尼修斯、罗德里戈和巴尔韦德等人都年轻稚嫩,C罗作为经验丰富的老将在西甲和欧冠赛场上屡获殊荣,能为年轻球员树立榜样,同时在更衣室树立权威,稳定球队内部的士气。对于弗洛伦蒂诺来说,下赛季必须取得成绩,有了欧冠五冠王和最佳射手C罗的加入,皇马的冠军气质将重归。C罗总是能创造奇迹。

来源:新浪体育

**贯彻新《工伤保险条例》**  
**构建和谐劳动关系**

淮南市工伤保险宣